



Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов принял участие в очередном заседании Комиссии по международному сотрудничеству Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации, которое прошло в Большом зале Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. В мероприятии, которое прошло под руководством главы Комиссии, председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Антония, приняли участие референт Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике, ответственный секретарь Совета (заместитель председателя Комиссии) Андрей Третьяков, заместитель начальника Управления Президента РФ по внешней политике Валерий Назаренко, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по международным делам Алексей Чепа глава Ново-Нахичеванской и Российской епархии Армянской Апостольской Церкви архиепископ Езрас, начальствующий епископ Российского объединенного союза христиан веры евангельской (пятидесятников) Сергей Ряховский, заместитель директора Департамента МИД России по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественными объединениями Константин Кожанов, секретарь по делам дальнего зарубежья ОВЦС протоиерей Сергей Звонарев и другие приглашенные официальные лица. Были рассмотрены три основных вопроса по повестке дня: международная деятельность религиозных организаций РФ в контексте государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, утвержденных Указом Президента России от 09.11.22 №809; об участии религиозных организаций в 2025 году в мероприятиях, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне; о духовных традициях в жизни зарубежных соотечественников.

В начале своего выступления Глава ДСМР, муфтий Альбир хазрат Крганов поблагодарил руководство ОВЦС в лице митрополита Антония за поддержку и сотрудничество в различных совместных межрелигиозных проектах. Он также рассказал о прошедших недавно крупных мероприятиях с международным участием - международный религиозный форум в Санкт-Петербурге «Религиозные ценности в современном мире» и международная конференция в Томске «Сибирь- территория диалога». На этих форумах была отмечена большая заинтересованность представителей религиозных организаций зарубежных стран в развитии межцивилизационного диалога по сохранению духовных ценностей и межрелигиозных культурных традиций и связей. Возможно и расширить параметры существующей площадки БРИКС для обсуждения данной тематики.

Касаясь темы конфликта на Ближнем Востоке Альбир-хазрат проинформировал об участии в конце ноября в международном религиозном форуме R20 «Большой двадцатки» в столице Индонезии- Джакарте, на котором обсуждалась роль религии в борьбе с насилием на Ближнем Востоке, и где глава ДСМР еще раз обозначил позицию России по мирному урегулированию конфликта.

Обращаясь к членам комиссии по международному сотрудничеству Альбир хазрат предложил также в рамках гуманитарной миссии на Ближнем Востоке организовать лечение больных и раненых детей из Палестины в лечебных учреждениях Российской Федерации – конечно же, после согласования с Минздравом России и соответствующими профильными организациями. Эта инициатива получила уже поддержку со стороны некоторых руководителей детских медицинских центров.

*Пресс-служба ДСМР*